

美國本月初正式退出《中程核導彈條約》後，多名美國官員先後「放風」，揚言會在亞洲地區部署中程導彈。美國副國務卿湯普森前日召開記者會，宣佈華府正與日本、韓國和澳洲等盟國磋商，部署中程導彈。美聯社分析指，美方此舉旨在遏制中國，中方此前則揚言一旦美軍部署導彈，將採取反制措施。

中國斥如在家門口挑釁

美國官員近日已多次發表類似言論，新任國防部長埃斯珀在本月初，表示有意在亞洲部署中程導彈，應對中國威脅，但沒向任何國家提出要求，又預料即使各國決定部署導彈，亦需時數年才成事。美國國家安全顧問博爾頓上周亦稱，在亞洲部署中程導彈，有助保護日本和韓國等美國區內盟友，應對中國擴張軍事實力，形容中國構成威脅，「中方已部署數以千計導彈」。

中國外交部軍控司司長傅聰早前表明，中方

渲染中國威脅 華警告反制 美與日韓澳磋商 建亞洲中導網絡

湯普森稱，各國有權自行決定是否讓美國部署導彈，強調美方不會單方面作出決定，而是會詳細諮詢盟友意見。湯普森又稱，美國退出《中導條約》獲全球多個盟友支持，「不單是印太地區，也有北約國家」，期望中國、俄羅斯與美國討論新協議，限制核武數量。

朝中社：恐引發新冷戰

朝鮮官方媒體朝中社昨日亦發表文章，警告一旦美國在韓國部署任何陸基中程導彈，將引發「新冷戰」，加劇區內軍備競賽。文章形容美國的行為不顧後果，並批評美國在韓國部署「薩德」防空導彈系統，目的根本並非保護韓國，而是鞏固美國於東北亞的霸權。

■綜合報道



太平洋島國成中美角力場

帛琉、馬紹爾群島和密克羅尼西亞等太平洋島國，向來被視為美國勢力範圍，獨立後長期接受美國援助，在國際舞台並不起眼。法新社分析指，隨着美國與中國競爭加劇，兩國或會爭相加強在太平洋島國的影響力，爭取更大地區話語權。

美國現時按照《自由聯合協定》，向帛琉、馬紹爾群島和密克羅尼西亞提供援助，預定2023年屆滿，各島國近年因此陸續尋求其他資金來源，中國更成為主要目標。中國政府上月宣佈，向密克羅尼西亞信託基金注資200萬美元(約1,569萬港元)。

澳洲國立大學客席教授凱恩直言，太平洋島國大多需要改善基建，美國的發展援助卻正在減少，中國正好能填補空缺。

美國和日本近期意識到中國在太平洋島嶼影響力上升，美國國務卿蓬佩奧和日本外相河野太郎先後破天荒訪問3地，其中蓬佩奧宣佈與3國磋商，延長援助期限。夏威夷大學歷史系榮休教授漢隆形容，太平洋過去被視為「美國的湖泊」，但近年中國在區內的商業和外交活動增多，使該區的戰略地位再獲重視。

■法新社

貿戰損出口 德第二季經濟收縮0.1%

中美貿易戰持續，加上全球經濟放緩，衝擊依賴出口的德國經濟，德國聯邦統計局昨日公佈，第二季度國內生產總值(GDP)按季收縮0.1%，遠差過今年第一季的增長0.4%。

德國經濟下滑主要歸咎於外貿下跌，與前一季比較，貨物和服務出口額較進口額下降幅度更大。相反，私人消費支出增加，企業投資也有所增長，但建築業投資明顯回落。

由於失業率保持低位，加上極低息環境令民眾減少儲蓄，德國消費者的購物意慾不減，但消費者研究機構GfK指出，人們花錢時較以往更謹慎，原因是擔心裁員和引入臨時工搶去職位。

專家料下半年復甦機會渺茫

研究機構「伯克勒基金會」旗下宏觀經濟和景氣研究所

科研主管杜里恩認為，全球經濟降溫、中美貿易爭端帶來的不確定性及英國脫歐前景不明朗，均令德國企業備受壓力，此外，受電動車發展及多國實施更嚴格廢氣排放標準影響，德國汽車業正面臨結構性調整，估計目前低迷的德國經濟數據，難以在第三季回升，德國經濟尤其工業在下半年迅速復甦的機會極渺茫。

總理默克爾日前表示，儘管目前經濟發展經歷「困難階段」，但她提醒人們不要「唱衰」德國經濟形勢，強調政府會根據情況作出應對。

■綜合報道

■專家估計德國工業下半年復甦機會渺茫。 網上圖片

■特朗普被指煽動暴力。 美聯社

首宗犯案動機涉及特朗普的案件發生

■去年向政要投寄炸彈郵包的男子亦是「特粉」。 網上圖片

■特朗普逐步廢除前總統奧巴馬制訂的環境法規，其中包括要求削減燃煤電廠溫室氣體排放的「潔淨電力計劃」。美國22個州份和7個城市前日聯手控告特朗普政府，阻止政府放寬對電廠碳排放的限制。

■特朗普推動放寬碳排放限制引起國民不滿。 網上圖片

■美國總統特朗普逐步廢除前總統奧巴馬制訂的環境法規，其中包括要求削減燃煤電廠溫室氣體排放的「潔淨電力計劃」。美國22個州份和7個城市前日聯手控告特朗普政府，阻止政府放寬對電廠碳排放的限制。

■特朗普逐步廢除前總統奧巴馬制訂的環境法規，其中包括要求削減燃煤電廠溫室氣體排放的「潔淨電力計劃」。美國22個州份和7個城市前日聯手控告特朗普政府，阻止政府放寬對電廠碳排放的限制。

■特朗普逐步廢除前總統奧巴馬制訂